

ДОМ ТЫСЯЧИ МАСТЕРОВ

На Доме быта каждый день сейчас происходят изменения: он буквально на глазах обретает жилой вид. Совсем недавно пилонны здания торчали серыми неэстетичными ребрами, и вот они уже сверкают серебристым алюминием, который украсил и преобразил бетонную коробку. Крылатый металл впервые был применен на внешней отделке зданий в нашем городе именно здесь. Монтажники бригады В. Я. Горбатюка из СУ-4 треста Кузнецжилстрой успешно справились с непривычной работой.

На днях в газонах появился чернозем, закончено благоустройство территории. А в самом здании кипит работа. Передний край строителей проходит сейчас по первому этажу. Здесь хозяева

чают штукатурки, столяры и маляры. В крыльях здания, где расположатся кафе-столовая и городской аэровокзал, работы еще много, а вот в центральной части этажа, которую можно назвать большой приемной, они уже подходят к концу. Столяры из бригады Н. П. Артамонычева (всю отделку выполняют коллективы из десятого стройуправления), заканчивают облицовку эстрады демонстрационного зала. Аккуратно подгоняет узкие светлые рейки Григорий Котов.

— Зал — наша главная забота сейчас, — говорит он. — Давно бы закончили его, если бы проектировщики не потребовали переделывать места для зрителей. Теперь придется многое начистить заново.

Жалуются на переделки и

маляры из бригады П. В. Малахова. Старательных, умелых мастериц обижает небрежное отношение к их труду, заслуживающему большого уважения и доброй похвалы. Бригада «обживает» Дом быта уже не один месяц. За это время покрашены тысячи квадратных метров стен, полов и потолков.

— Хочется, чтобы все радовало и хозяев, и гостей Дома, — заявляет Петр Васильевич, — ведь нашу работу будет оценивать весь город.

Да, это именно так, но первыми «экзаменаторами» жилстроевцев стали бытовики. Они уже полностью хозяйничают на четырех верхних этажах, готовятся к новоселью.

Второй этаж «оккупиро-

вали» трикотажники «Сибирячки». Площадь у них «самая большая» — будет установлено почти сто различных станков, хотя вначале рассчитывали всего на 20. Сейчас фабричные девчата моют полы, окна и двери.

Соседи трикотажников — швеи первой фабрики. У них тоже горячая пора — идет установка оборудования.

— Мы не просто получили новую площадь, — говорит начальник цеха верхней одежды А. Д. Ремизова. — Главное — расширились наши возможности. Появятся новые специалисты в экспериментальной лаборатории, более унифицированным, промышленным станет сам пошив. Нам будет обслуживать около 20 закройщиков. Сейчас у них идет учеба: выработывается единый стиль

работы — ведь до этого они трудились в разных ателье. Более трех тысяч обновок будем мы готовить за месяц.

На четвертом этаже — царство точности. Он отдан в распоряжение часовщиков и механиков, которые будут заниматься ремонтом бытовой техники. Пусть не смущает будущих клиентов высота — к услугам владельцев холодильников, стиральных машин и телевизоров — грузовые лифты, которые уже действуют.

Сейчас ими особенно часто пользуются обувщики, расположившиеся на самом верху. В цехе, который будет производить 120 пар новой обуви в сутки, уже установлено основное оборудование.

— О масштабах производ-

ства, — говорит С. И. Плюсин, глава обувщиков, — можно судить по такому примеру — одних колодок у нас будет около 10 тысяч штук. Вселяемся мы по графику, пока отклонений от него не было.

Да, «заселение» Дома быта идет полным ходом. В ноябре оборудование должно быть опробовано. О том, что он даст новокузнецчанам, мы попросили рассказать его директора М. И. Тихонова

— Общая площадь Дома — больше гектара. Около двух тысяч мастеров сервиса будут работать под одной крышей. Более трех миллионов рублей — такова будет годовая выручка от услуг. О их разнообразии говорит такое сравнение. Превращение Золушки в принцессу — явление сказочное, однако у нас будет происходить нечто подобное ежедневно и не с одной Золушкой, а со многими нашими клиентами.

А. АНТОНОВ.